



№ 092 (5167)

www.belpressa.ru  
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

**ПЯТНИЦА**

**25  
НОЯБРЯ  
2022 г.**

▼ **ВЛАСТЬ** • ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ ВО ВРЕМЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ОТВЕТИЛ НА ВОПРОСЫ ЖУРНАЛИСТОВ

# Открытый разговор

▼ **ОБЛАСТЬ** • ФАКТ

**НИКТО, КРОМЕ НАС**  
ИНИЦИАТИВА. Шебекинские женщины объединились в волонтерскую группу под началом владелицы магазина-ателье Наталии Шалагиной. Ранее она с помощью Галиной Ткачевой ремонтировала солдатскую одежду, затем возникла потребность обеспечить участников СВО теплыми флисовыми кофтами. «Всем миром» собрали деньги на материал и через телеграм-канал «Шеф для наших Шмелей» призвали на помощь землячководельниц, обеспечив выкройками и показав нюансы пошива данного вида изделий. Инициативу патриоток поддержал губернатор Вячеслав Гладков, который помог в приобретении швейного оборудования более высокого класса. Сегодня швеи-любительницы, студенты профильного курса, а также присоединившиеся к почину вазальщицы-пенсионерки радуют защитников своими изделиями. При этом работают волонтеры в городе, находясь под постоянным контролем, фактически в экстремальных условиях, демонстрируя высочайшую силу духа.

**УЧИТЬСЯ ИГРАЯ**  
ОБРАЗОВАНИЕ. Красненские дошколята учат работать с гаджетами. С шестилетнего возраста малыши муниципалитета начали изучать работу электронных устройств. Трaining в установленных развивающих программах передали в красненские детские сады по региональному проекту «Создание непрерывной системы развития навыков будущего для цифровой экономики». Для современных детей познавательная, исследовательская, игровая деятельность с помощью электронных устройств — интересное и увлекательное занятие, доступный способ получения новых знаний и ярких впечатлений. «Во всех детских садах прошли первые обучающие занятия. Работа специалистов дошкольного образования и удовлетворением выполненного задания на развитие логики. Планы позволяют сделать образовательный процесс дошколят максимально интерактивным», — рассказала специалистка отдела образования администрации Красненского района Светлана Харланова.

**ДЛЯ ПРАВИЛЬНЫХ УПРАЖНЕНИЙ**  
УХОДИМ В ЦИФРУ. В Беловском Белгородском районе появится «кузня» спортивная площадка. Ее строят на территории школы имени Сергея Осташчина. Спортивное обустройство включает футбольное поле, подготовленное под прозецирование покрытие для беговых дорожек и площадок для игровых видов спорта, установили часть тренажеров. Возле каждого тренажера оградой повесили таблички с QR-кодами. Отсканировав их, можно будет в телефоне починать рекомендации по занятиям и посмотреть видеоролики с упражнениями. В этом году «кузницу» обустроят для тренировок олимпийского уровня. В Белгороде на улице Королева, Губкина и проспекта Ватутина. На площадках смогут ежедневно заниматься не менее 500 человек.

**БЕРЕЧЬ ТЕПЛО**  
СТРОИТЕЛЬСТВО. В Вейделеве на утепление шести многоквартирных домов выделили 59 млн рублей. Фасады ТЭЦ МКД должны были утеплить в этом году в регионе по инициативе губернатора Вячеслава Гладкова. Шесть домов находятся в Вейделеве на улицах Мира, Строителей, Центральной и Первомайской.

Сergeй ШЕВЧЕНКО, Маргарита ХОХЛОВА, Сергей БЕЛЫХ  
В понедельник губернатор Белгородской области провел пресс-конференцию, на которой в течение двух часов ответил на вопросы журналистов и блогеров. Главной темой разговора стала, конечно же, специальная операция. Также глава региона рассказал о состоянии экономики, инвестиционных и социальных проектах, поддержке бизнес-сообщества.

**Об оповещениях и укреплении рубежей**

Вячеслав Гладков начал пресс-конференцию с темы оповещений об обстрелах для жителей приграничных районов. Он рассказал, что сам три раза попадал под обстрел только в Шебекино и понимает, в какой ситуации в такие моменты находятся жители. Глава региона заявил, что традиционная система оповещения с сиренами и сигналом «Внимание всем» неэффективна для артиллерийских и минометных обстрелов. Засечь их и предупредить заранее невозможно. СМС-оповещение, по словам Вячеслава Гладкова, пока работает не всегда эффективно. Случается, что при обстреле одного из сел в Белгородском районе сообщения получают жители всего мунципалитета.

— Я надеюсь, что нам удастся согласовать со всеми службами и министерствами — Минобороны, МЧС — все вопросы и выстроить систему, которая позволит максимально быстро реагировать на все виды обстрелов. Надеюсь, что уже на этой неделе мы к этому придём, — подчеркнул он.

Журналисты спросили у губернатора, какой ущерб на данный момент нанесён региону за время специальной военной операции и сколько Белгородская область потеряла на восстановительные и иные работы.

— Сумма растёт — разрушения инфраструктуры, жилых домов происходит практически каждый день. Мы стараемся оперативно, особенно по жилью, выполнять восстановительную работу, не считая 15 населённых пунктов, где у нас объявлен режим ЧС муниципального уровня и куда мы не можем зайти из-за постоянных обстрелов. В целом за восемь месяцев мы потратили дополнительно на всё, что связано со специальной военной операцией, порядка 13 млрд рублей, — ответил губернатор.

Также Вячеслав Гладков сообщил об укреплении рубежей Белгородской области.

— В любом деле рассматриваем несколько вариантов развития событий: оптимистичский, пессимистичский и средний. Надеюсь, пессимистичский нам не понадобится, — сказал глава региона.

Он отметил, что выполняется большой объём работ по укреплению зашты границы: С апреля занимаемся укреплением рубежей достаточно активно в рамках своих возможностей и полномочий. Белгородская область всегда стояла на защите интересов государства Российского, так продолжается и сейчас.

Губернатор заявил, что задача власти — вовремя оповещать жителей об оперативной обстановке. Самое плохое, по его мнению, — это умалчивание.

Вячеслав Гладков отметил, что его семья, как и все семьи Белгородской области, переживает из-за напряжённой ситуации в Белгороде и приграничных районах.

— Решение о переходе каждый должен принимать сам, исходя из той информации, которая поступает. Задача власти — быстро и оперативно доносить до населения информацию о тех событиях, которые происходят. Несмотря на их сложность, болезненность, несмотря на то, что они страшные, — подчеркнул глава региона.

Он добавил, что после обстрелов Шебекино у некоторых жителей возникла паника, тогда регион помог выехать семьям.

— Мы соответствуем запросам населения. Поэтому, если будет ухудшение ситуации, информация доведём. Будет улучшение — тоже будем быстро доносить. Что самое страшное в этой ситуации — замалчивание или паника, — отметил он.

При этом Вячеслав Гладков подчеркнул, что Белгородская область играет крайне важную роль в том числе в обеспечении продовольственной безопасности России и массовый отъезд из региона работников может привести к тяжёлым последствиям для национальной и региональной экономики.

Губернатор сообщил, что для жителей 15 сёл Белгородской области рассматривают варианты жилищной поддержки. В этих населённых пунктах введён режим ЧС.

Вячеслав Гладков пояснил, что дома в приграничных селах, построенные хозспособом, не переживут зиму без отопления.

— Поэтому по таким домам ставим вопрос строительства нового посёлка на 1 тыс. домов, или получения жилищных сертификатов на территории области, — отметил он.

О бюджете, соцпрограммах и бизнесе

Во время пресс-конференции глава региона заявил, что в Белгородской области сохранят все социальные программы.

— Несмотря на то, что есть плановый трёхлетний период, идёт базовая работа по бюджету на 2023 год. Пока не вижу проблем по социальным обязательствам, которые мы брали перед жителями, — сообщил Вячеслав Гладков.

При этом он подчеркнул, что объём прибыли бюджета по металлургическим компаниям сократится минимум на 38 млрд рублей.

стр. 2 >

▼ **ПОЗДРАВЛЕНИЕ**

Уважаемые женщины, дорогие мамы Белгородской области!  
От всей души поздравляю вас с Днём матери! Этот праздник объединяет всех женщин, познавших радость материнства, и независимо, сколько исполнилось ребёнку лет — 5 или 50. В любом возрасте вы переживаете за него, молитесь за его здоровье и благополучие, стараетесь поддержать своей любовью и заботой. И для ваших детей нет человека дороже мамы. Да, они вырастают, уходят в самостоятельное плавание, строят семью и карьеру, но, поверьте, ни о чём они не жалеют так сильно, как о достаточном внимании к своим родителям, которого всегда не хватает... И как бы ни менялся мир, в любое время, в любую эпоху самые светлые воспоминания человека связаны с мамой и детством.

В этом году в регионе родились свыше 9 тыс. новых белгородцев, а ещё 226 детей-сирот обрели семью. Более 160 семей, в которых появились 5-й и последующие дети, получили по 50 тыс. рублей — это новая региональная мера поддержки, действующая с 2022 года. А в семьях Росовского и Красногвардейского районов отмечен новый рекорд — на свет появились 13-й и 14-й ребёнок соответственно.

Растёт число многодетных женщин, удостоенных почётного знака «Материнская слава». В этом году 310 белгородцев получат заслуженные награды и соответствующее премиальное вознаграждение. На эти цели из областного бюджета выделено более 31 млн рублей. С 2022 года стартовали новые областные программы по предоставлению жилья семьям, воспитывающим ребёнка с особенностями развития, — предусмотрено 62 жилых помещения — и многодетным родителям — завершается строительство 145 домов.

Когда мы говорим «наши дети» — сразу представляем счастливого, здорового, активного малыша, но нет сильнее эмоций, чем мамин тревога за жизнь и будущее ребёнка. Мамы Белогора, как и все жители области, сейчас переживают непростое, неспокойное время. Правительство региона делает всё возможное, чтобы поддержать белгородцев, особенно семьи с детьми. Организуем временное размещение людей в безопасной местности, обеспечим питанием и всем необходимым для жизни. Особые меры поддержки — семьям мобилизованных граждан. Порядка 3 тыс. детей наших солдат получают ежемесячные выплаты на питание. По 50 тыс. рублей единовременной помощи получили 58 жён бойцов, родившие в этот период детей.

Дорогие женщины! Все мы сейчас живём надеждой на мир и верой в хорошее, а материнская молитва за благополучие детей — самая сильная. Поэтому пусть развоятся все страхи и исполнятся самые заветные мечты каждой мамы. Счастья, здоровья и всего самого доброго вам!  
Вячеслав ГЛАДКОВ, губернатор Белгородской области

▼ **БЕЗОПАСНОСТЬ** • 21 ДРОН ЗА МЕСЯЦ СБИЛИ НА ПОДЛЁТЕ К ОБЛАСТИ

## Спасибо пограничникам

Губернатор Вячеслав Гладков встретился с пограничниками.

— Приехал сказать большое спасибо от всех жителей Белгородской области нашим пограничникам. Для нас они сейчас главные защитники. Безопасность эти парни рискуют своей жизнью, не готовы преградить путь любому врагу. Их служба требует мужества и стойкости, высокой и постоянной бдительности. Время сейчас непростое. Но я уверен, что все вместе мы с любой проблемой справимся, — сказал глава региона.

Он отметил, что региональное правительство совместно с военными и бизнесом помогает военнослужащим на границе и обустроить, и оборудовать.

Только за последний месяц сбит на подлёте 21 дрон. Да, высокотехнологичным оборудованием, без наших пограничников, без наших защитников, не было сделать невозможно, — заметил Гладков.

▼ **ПОДДЕРЖКА** • РЕГИОНУ ВЫДЕЛИЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ДЕНЬГИ НА КАПИТАЛЬНОЕ И СТРОИТЕЛЬНОЕ ДК

## 2 построим, 3 отремонтируем

Хорошая новость поступила из Министерства культуры Российской Федерации. Область выделены дополнительные деньги на капитальный ремонт и строительство домов культуры.

«Так, в селе Подолье Новооскольского округа и посёлке Мишино Курского района построим ДК», — написал Вячеслав Гладков на своей странице в соцсети «ВКонтакте».

Также, сообщил губернатор, в двух округах — Новооскольском и Шебекинском, — а также в Волоконовском районе капитально отремонтируют три дома культуры.

Всего на это потралят 180 млн рублей, из них 123 млн — средства федерального бюджета, рассказавший об этом губернатор Вячеслав Гладков.

▼ **АКТУАЛЬНО** • 4 ТЫСЯЧИ БЕЛГОРОДЦЕВ ОБСЛЕДОВАЛИ МЕДИКИ «ПОЕЗДОВ ЗДОРОВЬЯ»

## Спасённые жизни

Продолжается зимний период работы «поездов здоровья». Уже 4 тысячи жителей Белгородской области прошли через диагностику.

Выявлены серьёзные заболевания, такие как онкологические и сердечно-сосудистые. У тех, кто даже не подозревал о наличии этих страшных болезней. Фактически речь идёт о спасённых жизни, — сообщил Вячеслав Гладков.

По словам главы региона, на этой неделе медики мобильных бригад «поездов здоровья» обследуют жителей Старооскольского и Шебекинского районов, Вейделевского и Росовского районов.

Именно не ждать ничего очереди, — подчеркнул губернатор, — а записаться или в офисе семейного врача, или в ФАП, или в регистратуре ЦРБ.

<p>25/XI</p> <p>ночь: +2°</p> <p>УТРО: +0°</p> <p>ДЕНЬ: +1°</p> <p>ВЕЧЕР: +2°</p> <p>745-747</p> <p>81-88 %</p>	<p>26/XI</p> <p>ночь: +2°</p> <p>УТРО: +2°</p> <p>ДЕНЬ: +2°</p> <p>ВЕЧЕР: +2°</p> <p>748-752</p> <p>91-93 %</p>	<p>27/XI</p> <p>ночь: +0°</p> <p>УТРО: +1°</p> <p>ДЕНЬ: +1°</p> <p>ВЕЧЕР: +1°</p> <p>753-757</p> <p>90-92 %</p>
---	---	---

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ НОЯБРЯ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

**Подпишитесь на издание** 